



奖牌榜

代表团	金牌	银牌	铜牌
中国	173	93	86
韩国	71	59	81
日本	36	66	74
伊朗	16	10	18
中华台北	12	12	33
泰国	9	7	30
中国香港	8	14	15
马来西亚	8	14	11
哈萨克斯坦	7	14	31
印度	7	13	26
乌兹别克斯坦	5	13	19
朝鲜	5	10	18
印度尼西亚	4	9	11
新加坡	4	7	6
科威特	3	5	1
卡塔尔	3	4	5
沙特	3	2	4
巴林	3	0	3
菲律宾	2	2	9
蒙古	1	2	9
巴基斯坦	1	2	1
吉尔吉斯斯坦	1	2	1
中国澳门	1	1	2
约旦	1	1	1
塔吉克斯坦	1	0	3

中国队冠军榜

姓名	项目
徐林胤/吴鹏根	沙排男子
刘翔	男子110米栏
中国女队	曲棍球
何敏	男子1米板
李彩霞	女子撑杆跳
李红	空手道女子50公斤以下级
曹忠荣	现代五项男子个人
吴敏霞	女子1米板

今日看点

中国军团 冲击金牌新纪录

据新华社广州11月24日电 如果没有太多意外,东道主或将在25日这天创造一个新的里程碑——广州亚运会成为中国体育代表团获得金牌最多的一届亚运会。中国队在1990年北京亚运会获得183枚金牌,是目前的“里程碑”。

在24日比赛结束后,中国军团已获173枚金牌。25日,广州亚运会将决出39金,中国军团分享10枚以上金牌,从而超越183的纪录,应该没有太大问题。

虽然“金牌大户”田径可能不会成为东道主的“金牌大户”,但拳击和皮划艇赛场可能贡献大把金牌。

皮划艇静水比赛将产生6枚金牌,中国队全部参赛。拳击比赛中,北京奥运会亚军张志磊强势进入男子91公斤以上级决赛,亚运卫冕冠军胡青也顺利闯入男子60公斤级决赛。此外,男子52公斤级的小将常勇,以及首次成为亚运会比赛项目的女子拳击,都可能给东道主带来巨大惊喜。

三场球赛当然也值得一看。中国男篮将与伊朗队争夺决赛权,去年亚锦赛,中国男篮正是输给对手,痛失冠军。中国女排也将争夺决赛权,她们的对手是“黑马”朝鲜队。

亚运走笔

刘翔来的是时候

亚运会许多项目的比赛已经鸣金收兵,场馆已锁上大门。结束比赛的运动员们已收拾行李离开了亚运村,运动员村的许多房间,晚上已看不到灯光。媒体中心已不是前些时进进出出的忙碌景象,有的服务机构准备收尾,有些凌乱的感觉。与亚运会官方有合作的媒体,已开始“炒”闭幕式的内容。以直播为主的央视,已开始盘点。大幕即将落下,盛宴就要散席。

然而,还有一个刘翔,万众瞩目的“翔飞人”今晚出战110米栏决赛,引爆了奥体中心,制造了亚运会的一个高潮。而期待刘翔的过程,也提醒着有些失落的人们,亚运会还没有完,还有大戏可看。

“明天准备什么时候出发去拍刘翔?”这是昨天许多摄影记者见面时的“问候语”。奥体中心体育场附近的场馆今天有比赛,这让一些记者犹豫不决,如果拍其他比赛,担心找不到位置拍刘翔。

其实亚运会还有不少项目正在进行,田径、拳击、摔跤、空手道、皮划艇等还有大把金牌等待争夺,三大球也要到闭幕式前一两天才上演最后的决战。然而,把刘翔的决赛视为亚运会比赛的“压轴”大戏也蛮合适的,因为这场比赛占有天时、地利、人和。

天时——这场比赛在亚运会倒数第4天,最重要的是,当连日作战的疲劳感和“尾声”的失落感夹杂来的时候,需要一个高潮来重新点燃人们的激情。

地利——能容纳观众最多的体育场是最适合上演压轴大戏的赛场,刘翔正好比的是田径,而田径在奥体中心体育场进行。

人和——当然是刘翔凝聚的巨大人气,至少在中国人看来,他是最大牌、最具人气的明星。

然而,刘翔此时出场并非刻意的安排,而是恰好与赛程碰上了。我们只能感慨,有些人就是有当偶像的命,适合压轴演出。

本报特派记者 林永成
(本报广州11月24日电)

点球大战5:4胜韩国 中国女曲三连冠

本报广州11月24日电 (特派记者林永成)中国女子曲棍球队在今晚进行的广州亚运会女子曲棍球决赛中,经过互射点球以5:4战胜韩国队,实现亚运会三连冠。

中国队和韩国队在小组赛中都有过一次交锋,双方当时战成2平。今天两队又在决赛中相遇,70分钟战罢,两队互交白卷。在接下来15分钟的加时赛中,中国队依旧占据场上的主动权,但韩国队的

防守稳固,两队仍然无法取得入球。点球决战中,韩国队首先出场的金恩实,击中门柱弹出。中国队队员全部命中,结果以5:4获胜。

当孙思楠射进最后一个点球的时候,姑娘们疯狂地拥抱在一起,包括队长付宝荣、老将马弋博等人都在内都喜极而泣,这是她们连续3届亚运会击败韩国队夺冠。

所有人都近乎疯狂,姑娘们又哭又笑。

实现亚运三连冠

刘翔:有能力奥运夺冠

13秒09!中国飞人刘翔今晚在广州亚运会上夺得男子110米栏冠军,实现三连冠,打破亚运会纪录,成为亚运男子110米栏历史上第一个三冠王。

跑进13秒10,我真没想到

刘翔在亚运会夺冠并无太大悬念,“飞人”能跑出多少成绩才是最大的看点。

19时51分,发令枪响后,刘翔快速起步。跑到第一栏时,刘翔已经处在领先位置。3个栏过后,刘翔的速度完全打开,在震天动地的加油声中,刘翔飙出了久违3年多的速度,以及流水一般的完美节奏,10个栏没有一个被碰掉。冲过终点时,显示屏显示13秒10的成绩,随后改为13秒09,这是刘翔39个月来的最好成绩。

我走出伤病的困扰

2008年8月17日,这是一个令刘翔记忆深刻的日子,他在北京奥运会上因伤黯然退场,从此从巅峰跌入低谷。

“能夺亚运会三连冠我非常高兴。我

非常重视此次亚运会,不仅是因为三连冠,更因为我亚运会作为明年世锦赛和伦敦奥运会的一次检验。”刘翔说。

13秒09,不仅让亿万观众惊喜,也

让刘翔信心倍增,“我更有信心,更有力

量了。当然,我也清楚地知道自己的缺点,会

越来越好。”

一个充满信心的刘翔,已经从伤病的

困扰中走了出来,正准备飞跃新的高峰。

有能力再夺奥运冠军

对于过去两年遭受的非议,刘翔看得很淡然,“每个运动员都会经历挫折,受到非议,就看你怎么面对了。随它去吧,有一句流行的话叫‘羡慕、嫉妒、恨’,我体会到这句话的含义了。开开心心,做好自己就好。”

能否重返世界顶尖水平?甚至夺得奥运冠军?是人们关心的问题。刘翔回答:

“我相信我有能力再夺奥运冠军!”

“不过,说‘能’就一个字,非常简单,但要真正做到,需要做很多准备。我相信我有夺得奥运会冠军的能力,至于能否做到,要看各方面情况了。”

13秒09虽然与刘翔巅峰时期的成績还

有一定的差距,但刘翔表示:“这说明我还有

上升空间,我相信我能跑进13秒以内。”

比赛结束后,有许多观众留在体育场,高

喊“刘翔,加油!”久久不愿离去。这一晚,又一

次带来惊喜的刘翔,也制造了一次感动。

本报特派记者 林永成
(本报广州11月24日电)

中国男子水球队 闯进决赛

24日,在水球男子半决赛中,中国队以22:9战胜韩国队,闯入决赛。图为中国队球员谢俊敏(右)与韩国队球员姜俊远在比赛中拼抢。

24日,在水球男子半决赛中,中国队以22:9战胜韩国队,闯入决赛。图为中国队球员谢俊敏(右)与韩国队球员姜俊远在比赛中拼抢。

破世界纪录并夺冠

金优镇和李萍各获1万美元奖金

本报讯 24日,韩国18岁小将金优镇以7:3的比分战胜印度选手塔伦迪普·拉伊,夺得射箭男子金牌。同时,他也成为继女子举重53公斤级中国选手李萍后,本届亚运会上第二个获得“昆仑山世界纪录奖”的运动员。

“昆仑山世界纪录奖”是亚运史上首次为获得冠军并打破世界纪录的运动员而设置的奖项,获奖的运动员都可以获得“昆仑山世界纪录奖”奖杯一座以及1万美元奖励。

韩国队在男子射箭项目上的实力一枝独秀,但在1/4决赛中,被认为最有可能夺冠的韩国名将吴真爀爆冷出局,而小将金优镇则杀入决赛。在决赛中,金优镇抓住塔伦迪普·拉伊一个8环的失误,射出10环的成绩,最终以7:3的比分战胜对手。在21日的预赛中,金优镇已连续打破90米、70米、50米和30米的亚运会纪录,并以总成绩1387环打破世界纪录。

在本届亚运会上,为了鼓励运动员不断挑战自我、向世界巅峰发起挑战,亚奥理事会、广州亚组委联合中国高档矿泉水昆仑山天然雪山矿泉水,首次为打破世界纪录的冠军运动员设立了“昆仑山世界纪录奖”。

在亚运开赛第二天,即诞生了首个“昆仑山世界纪录奖”。女子举重53公斤级中国选手李萍以抓举103公斤、挺举127公斤、总成绩230公斤夺得冠军,并一举打破抓举和总成绩两项世界纪录。

(小新)

23日,在女子沙排决赛中,卫冕冠军薛晨/张希击败队友黄影/岳园夺冠。

本报特派记者 宋国强 摄

综合体育

欧洲冠军联赛

AC米兰小组出线

据新华社罗马11月23日电 欧洲足联冠军联赛23日开始小组赛倒数第二轮的较量。AC米兰队客场2:0战胜了欧塞尔队,提前小组出线。阿森纳队客场0:2不敌布拉加队,把出线悬念留到了最后一轮。

在本赛季欧冠小组赛第一轮比赛中,AC米兰主场也是以2:0战胜欧塞尔队,当时伊布拉欣莫维奇独中两元。这次客场作战,伊布再有斩获,在第64分钟时首开记录。罗纳尔迪尼奥在补时阶段破门,为米兰锁定了胜局。

罗马队主场打了一场漂亮的翻身仗,在0:2落后的不利局势下连进3球,最终以3:2拿下已经小组出线的拜仁慕尼黑队。

罗马队目前积9分,领先第三名巴塞罗那队3分,他们只需在最后一轮战胜小组垫底的克卢日队,便能晋级十六强。

NBA战报

步行者100:89骑士
网队107:101老鹰
奇才116:11476人
尼克斯110:107山猫
小牛88:84活塞
湖人98:91公牛

易建联:

复出时间没定

据新华社华盛顿11月23日电 因膝伤已休养了10天的易建联23日在奇才队加时险胜76人队后表示,他现在还做不了横向移动动作,因此无法确定自己何时伤愈复出。

尽管他的膝伤一天比一天好,可易建联说:“现在还是不能急停、转弯,横向移动不行。转动那一下需要力量,现在我还不行。”

谈及奇才队新闻官说他有可能周末复出时,易建联回应说:“我都确定不了,新闻官怎么能帮我确定?我想知道谁帮我确定。”



观众。夺冠后的刘翔将运动衣抛向

本报特派记者 宋国强 摄